



欢迎订阅
安徽工人日报
宣传企业成就
传播工会声音
讲好职工故事
皖工网: www.ahgrrb.com
全年订价216元 国内统一刊号CN34-0020 邮发代号25-36

要闻简报

◆中共中央政治局常务委员会召开会议,听取脱贫攻坚总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

◆嫦娥五号探测器完成月面采样封装。

◆2021年起我国全面禁止“洋垃圾”入境。

(据新华社12月3日电)

宿松县工会 第十三次代表大会召开

本报讯 12月1日至2日,宿松县工会第十三次代表大会召开。安庆市人大常委会副主任、宿松县委书记王华,省总工会党组成员、经审办主任曾传发,市总工会党组书记、常务副主席王宜宏出席大会开幕式并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步凝聚力量,进一步增强做好新形势下工会工作的责任感和使命感,更加主动融入宿松发展大局,切实把学习贯彻党的十九届五中全会精神的成果转化为做好新时代工会工作的能力和水平。要大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,引导职工在建设现代化美丽宿松进程中创新创造、建功立业。要聚焦服务职工,提升维权帮扶水平,努力实现好维护好发展好广大职工的合法权益,助推和谐发展。要坚持以改革创新精神加强工会自身建设,打造深受职工信赖的“职工之家”。

(肖丹妮 高雪)

徐发成在省总工会党组(扩大)会议上强调 深入学习贯彻省委十届十二次全会精神 为新阶段现代化美好安徽建设贡献工会力量

本报讯 12月3日,省总工会党组召开(扩大)会议,传达学习省委十届十二次全会精神,研究贯彻落实措施。省总工会党组书记、副主席徐发成主持会议并讲话。

会上,徐发成传达了省委书记李锦斌在省委十届十二次全会上的讲话、关于省委常委会工作的报告和《中共安徽省委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(讨论稿)》说明及全会通过的《建议》稿主要内容。

徐发成在讲话中指出,省委十届十二次全会是在决胜全面建成小康社会、开启全面

建设社会主义现代化新征程的关键节点,在全省上下深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神的关键时刻召开的一次十分重要的会议。全会全面贯彻党的十九届五中全会精神,系统总结“十三五”时期全省各项事业发展的历史性成就,提出“十四五”时期我省经济社会发展的指导思想、遵循原则、主要目标、重点任务、保障机制,对我省“十四五”乃至中长期经济社会发展具有重要指导和引领作用。

徐发成强调,全省各级工会组织要把学

习贯彻省委十届十二次全会精神作为当前重大任务,切实在学习上下功夫,在结合上见文章,在落实上见成效。要抓好学习宣传,将学习贯彻全会精神与学习党的十九届五中全会精神、全国劳模大会精神紧密结合、统筹推进,利用开展劳模大会精神宣讲活动契机,把我省“十三五”时期取得的好成绩、“十四五”规划的好前景在职工群众当中讲清楚讲明白,团结动员全省广大职工建功“十四五”、奋进新征程。要抓好总结谋划,坚持以党的十九届五中全会精神为指导,贯彻落实省委十届十二次全会精神,认真总结今年和“十三

五”时期全省工会工作取得的成绩,深入研究谋划明年和“十四五”时期全省工会工作高质量发展目标规划,确保“十三五”收好官、“十四五”开好局。要抓好当前各项工作,自觉增强紧迫感,强化责任担当,坚持工作标准,把年底各项工作抓紧再抓紧,把“42101”抓实再抓实,确保以“42101”为重点的全省工会各项工作全面完成、取得实效。

省总工会党组领导班子成员,驻会纪检监察组负责人参加会议,省总工会机关各部门、驻会各产业工会和部分直属单位主要负责人列席会议。(郭平伟 戴恒曜)

安徽省职工法律知识技能竞赛决赛圆满落幕

本报讯 12月3日上午,在第7个国家宪法日来临之际,省总工会、省直工委、省司法厅、省法宣办共同主办的“尊法守法·携手筑梦”安徽省职工法律知识技能竞赛决赛在安徽广播电视台举行。来自全省各市、省直管县和市产业工会的21支代表队参加决赛,经过激烈角逐,宣城代表队摘得桂冠。省总工会党组书记、副主席徐发成出席活动并讲话。

徐发成指出,本次竞赛以赛促训、以赛促学、以赛促宣,为全省广大职工和工会干部带来了一场生动的普法教育。全省各级工会要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平法治思想,认真落实安徽和全国的“七五”普法规划,组织广大工会干部和职工群众学习相关法律法规,广泛开展农民工法治宣传和公益法律服务行动,为全面推进依法治国发挥工会组织的积极作用。

徐发成要求,全省各级工会要提高政治站位,切实增强工会工作法治化建设的责任感使命感,以强化法治思维为切入点,以提高依法维权能力为着力点,以维护职工合法权益为落脚点,坚持在法治轨道上开展工会各项工作;要着眼源头参与,推进劳动法律法规体系不断健全完善,加强与立法机关沟通协调,逐步建立和形成比较完善的涉及职工合法权益的法律保障体系;要主动依法维护职工合法权益,推动构建和谐稳定的劳动关系,引导广大职工、企业树立

遵纪守法意识,深入推动《安徽省工会劳动法律监督条例》的贯彻实施,为建设更加崇法、善治、公正的法治安徽作出新的更大贡献。

本次竞赛面向全省职工和基层工会干部,前期基层竞赛期间,围绕《宪法》《民法典》《工会法》《劳动法》《劳动合同法》

及《安徽省工会劳动法律监督条例》等法律法规,共举办知识竞赛、演讲比赛500余场,参赛职工(农民工)和工会干部近10万人次,在全省掀起了职工尊法守法用法的高潮。21支参赛队参加省级决赛,通过理论考试、预赛、决赛,决出一、二、三等奖和优秀组织奖。

省直机关工委副书记朱宗庆,省司法厅党委委员、副厅长黄冰霁,安徽广播电视台党委副书记陈平,省总工会党组成员、副主席许建清,省人大常委会办公厅二级巡视员郭世东,全国总工会法律工作处处长龚晓玲等出席决赛活动并为获奖选手颁奖。(本报记者 何雪菲)



送法进工地 关爱农民工

昨日,在全国第7个国家宪法日到来之际,中铁上海工程局三公司联合合肥市瑶海区法院、方庙街道共同开展的“送法进工地”活动走进合肥畅通二环二标项目,在工地上模拟法庭、宣传宪法,并牵头成立了“安徽省首个临时农民工工资维权服务中心”,为坚守一线的农民工兄弟送去一场“法律大餐”。

翁朝煌 李论 邵凌翔/摄

打造农民工管理服务的“3.0版”

——中铁四局深化产业工人队伍建设纪实(上)

日前,一次生产部署会在昌景黄高铁休宁制梁场举行,参加会议的有项目部领导班子成员、劳务协作队伍负责人、农民工代表等,会议的组办者是不久前成立的制梁场民主管理委员会。通过民主管理委员会这一常态化的合作平台,项目部与协作队伍在研究解决施工生产和员工生活问题变得更加通畅和有效。

“进了四局门,就是一家人。”这是记者在中铁四局工地上常听到的一句话。对于在这里打工的农民工来说,这不是一句口号,而是实实在在的承诺——它意味着农民工在这里收入有保障、工作有尊严、前行有动力。

采访中记者看到,从着眼于提升农民工主观能动性的“五同”管理工程,到着力于素质提升的“五自”发展工程,再到正在致力于产业工人队伍建功圆梦的“五共”筑梦工程,中铁四局产业工人队伍建设与时俱进地实现着“蝶变”。

筑梦,为了一个共同的“家”

今年秋天,一场隆重的产业工人大会仪式在中铁四局承建的昌景黄高铁安徽段站前一标工地上举行,参与昌景黄高铁建设的千余名农民工融入了工会大家庭。

随即,休宁制梁场率先成立了项目部与劳务协作队伍共同组成的民主管理委员会。在民主管理委员会的积极推动下,制梁场建起了农民工志愿服务站,向协作队伍派驻了党群协理员,从制梁场和协作队伍中选聘了6名群安员。

“五保一树”活动和“大干100天”专项竞赛中,协作队伍农民工和管理人员同为劳动竞赛的主力,按月进行考核和表彰。

在农民工技能培训工作室,制梁场副总工程师薛彦根成为协作队伍的义务顾问,为协作队伍在制定施工方案、提高质量、减少损耗等方面提供技术帮扶。

“我们正在实践的‘五共’,就是让农民工在这里有家的感觉,最终将企业与农民工打造成责任义务共担、安全质量共管、管理效益共赢、文明和谐共建、使命梦想共圆的命运共同体。”中铁四局昌景黄高铁安徽段站前一标经理部党支部书记胡雪松向记者介绍。

从“五同”到“五共”的“蝶变”

“中铁四局协作队伍的农民工有近10万人,2005年以来,我们针对农民工集中的行业特点,在包括自有员工和协作队伍中探索实践从‘五同’管理、‘五自’发展、‘五共’筑梦

的‘三个五’工程,走出了一条符合企业产业工人队伍建设要求、助推企业高质量和谐发展的新路子。”全总十七届执委、中铁四局集团工会主席、副总经理李朋谦如是说。

时间回溯到2005年3月24日,建设中的合武铁路工地。来自六安农村的沈士琴作为农民工代表参加了中铁四局合武铁路第四经理部召开的第一届职代会,听工作报告、领导干部述职,共商项目发展大计。

“我们钻孔桩劳务费单价低了,你是职工代表,能不能去给经理部领导说说?”两家钻孔桩作业班组的负责人找到沈士琴。

经理部领导接到沈士琴的反映立即进行了调查和确认,但是鉴于合同已经签订,便提出“只要按时保质保量完成工序,经理部给予一次性奖励”,两个班组负责人放下心来。中铁四局合武铁路第四经理部,高峰期的农民工达到600多人。项目部职工与农民工同学习、同劳动、同参与、同生活、同娱乐,中铁四局提出了“五同”管理在这里得以实践和创新。

“五同”管理的提出与实践,开创了中铁四局与劳务队伍合作共赢的先河,其中,仅创建“幸福小家”一项中铁四局每年就投入

5000多万元,“五同”在中央企业系统中产生了深远的影响。

随着新生代农民工逐渐成为农民工队伍中的主体,农民工队伍职业选择呈现多样化。中铁四局工会意识到,必须正视农民工自我发展的能动性,在生产管理中为他们搭建自我发展的大舞台,以“自我自我管理、自我培训教育、自我竞赛争先、自我权益维护、自我生活娱乐”为主要内容的农民工“五自”发展工程开始探索。

2009年初,合蚌高速铁路开工建设,在中铁四局合蚌客专下塘梁板场工会的支持和指导下,7支协作队伍共同开展了“合蚌党旗别样红,我为梁场争第一”等系列劳动竞赛。最让协作队伍的农民工高兴的是,他们享受到了从未有过的殊荣——26名农民工受到表彰,拿着荣誉证书、佩戴大红花的光荣瞬间和先进事迹不仅被贴进了宣传栏,还寄回了他们家乡。

利用橱窗、公开栏等,下塘梁板场把工作重点、年度目标等生产经营方面的大事以及农民工关心的热点问题统统公布出来,邀请农民工参加民主管理会、建言献策座谈会,让每一位农民工感受到自己就是梁板场的一员。

任重而道远者,不择地而息。2018年召开的中铁四局四届四次职代会指出产业工人队伍是创新驱动发展的骨干力量,提出通过实施“五共”筑梦工程,推动管理手段、生产方式的现代化升级和信息化智能化改造,推动企业高质量发展。

据悉,中铁四局在国内外有400余个在建项目,“五共”实践活动正在这一个火热的建设工地上生根开花。(戴恒曜)

『十三五』期间我省卫生健康事业改革发展成就瞩目

本报讯 12月3日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,“十三五”以来,我省优质高效的医疗卫生服务体系更加完善,推进覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度成熟定型,疾病防控能力不断增强,新冠肺炎疫情防控取得重大战略成果,人民群众健康水平明显提高。

据悉,2015年到2019年底,我省婴儿死亡率、五岁以下儿童死亡率、孕产妇死亡率分别下降4.54%、6.85%、17.26/10万,分别下降3.8%、4.5%、11.8/10万,均低于全国平均水平(5.6%、7.8%、17.8/10万),主要健康指标好于全国平均水平。全省医疗机构数、卫生技术人员数从2015年的24853家、28.1万人,分别增加到2019年的26436家、36.1万人。千人口床位数6.1张、千人口执业(助理)医师2.44人、千人注册护士2.57人,提前完成“十三五”规划任务。“15分钟就医圈”也基本形成,县域内就诊率达到83%以上,次均费用低于全国平均水平,个人卫生支出占比下降到30%以下。

同时,我省优质医疗资源供给不断增加,国家儿童区域医疗中心落户安徽,并积极推动肿瘤、心血管、创伤、呼吸等国家区域医疗中心试点,推动建设中科院临床研究院(安徽临床研究院)、合肥离子医学中心等前瞻性项目。全省实施全民健康保障工程,开展中央预算内投资项目277个,争取国家资金60.4亿元,在5家省属医院实施疑难病症诊疗能力提升工程,建设了一批国家、省级临床重点专科。

此外,我省公共卫生体系建设不断推进,传染病防控能力进一步增强,新冠肺炎疫情防控在全国较早启动一级响应,用一个月时间控制住疫情蔓延,一个半月左右的时间实现住院患者“清零”,三个月左右的时间取得重大战略成果。截至12月2日24时,除发生1例外地关联病例外,已279天无新增本地确诊病例,常态化疫情防控有力有序、局势平稳。(本报记者 夏梦)

